



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
4<sup>η</sup> ΥΠΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
& ΘΡΑΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ  
Γραφείο Διοικητή

TAX Δ/ΝΣΗ : Αγίας Σέβας Καβάλας  
TAX ΚΩΔΙΚΑΣ : 65500 Καβάλα  
ΤΗΛΕΦΩΝΟ : 2513 - 501585  
FAX : 2510 - 837853  
E-MAIL : [director@kavalahospital.gr](mailto:director@kavalahospital.gr)

Καβάλα, 02/03/2018

Αρ. Πρωτ.: 4370

ΠΡΟΣ:  
4<sup>η</sup> ΥΠΕ Μακεδονίας - Θράκης  
Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων  
Υπόψη: κας ΡΟΥΣΑΚΗ Δ.

Κοιν.: Υπουργείο Υγείας  
Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας  
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου και  
Κωδικοποίησης  
Υπόψη: κου ΤΣΙΑΜΑ ΑΘ.

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου».  
Σχετ.: Το υπ' αριθμ. πρωτ. 7038/21-02-2018 έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, σας καταθέτουμε τις απόψεις μας σχετικά με όσα αναφέρονται στην ανωτέρω Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου και άπτονται των αρμοδιοτήτων μας.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ  
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΓΝ ΚΑΒΑΛΑΣ  
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Γ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΟΓΛΟΥ

**ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ ΣΤΗΝ  
ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, ΦΩΤΗΛΑ ΚΑΙ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟ**

Για το θέμα της Μονάδας Αναπνευστικής Ανεπάρκειας (ΜΑΑ) πρέπει να πούμε τα παρακάτω: Κατ' αρχήν γίνεται σαφές ότι η ΜΑΑ στην οποία αναφέραστε στο κείμενό σας σε καμία περίπτωση δεν ταυτίζεται με μία Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ), ούτε εννοιολογικά ούτε λειτουργικά. Για τα δε εύσημα, τα οποία βιαστήκατε να αποδώσετε στην προηγούμενη διοίκηση, σας ενημερώνουμε πως δεν της ανήκουν. Η ιδέα της ΜΑΑ ανήκει στην συνταξιοδοτηθείσα πρώην Διευθύντρια της Β' Πνευμονολογικής κλινικής κα Μπουσμπουκίλια Σταυρούλα και αποτέλεσε για αυτήν όραμα ζωής που προέκυψε από τον αγώνα της για χρόνια πλάι στον πάσχοντα πνευμονολογικό άρρωστο. Όντας λοιπόν στη θέση της Δ/ντριας της ιατρικής υπηρεσίας και αναπληρώνοντας μάλιστα και το διοικητή του νοσοκομείου εκείνο το διάστημα, έκανε τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να εντάξει το ΓΝ Καβάλας τον ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό μιας τέτοιας μονάδας στο διασυνοριακό πρόγραμμα INTERREG IV. Τα χρήματα αυτά απλώς εκταμιεύτηκαν κατά την θητεία των επόμενων διοικητών, ένας εκ των οποίων ήταν και ο προηγούμενος. Ποια είναι η ουσία του πράγματος; Η ΜΑΑ είναι ένας χώρος οργανωμένος στον οποίο προσφέρεται η δυνατότητα υποβοήθησης του αναπνευστικού αρρώστου με τη χρήση NIV (μη επεμβατικού μηχανικού αερισμού) και εντατικής φυσικοθεραπείας αναπνευστικού ενώ ταυτόχρονα αυτός παρακολουθείται με τη βοήθεια συσκευών καταγραφής των ζωτικών του λειτουργιών. Για το σκοπό αυτό απαιτούνται ειδικές συσκευές που παρέχουν τη δυνατότητα μη επεμβατικού μηχανικού αερισμού, monitors και κατάλληλες κλίνες. Όλα αυτά γίνονταν επί σειρά ετών και εξακολουθούν να γίνονται στην Πνευμονολογική κλινική του ΓΝ Καβάλας. Ο επιπλέον εξοπλισμός που προέκυψε από την αξιοποίηση των κονδυλίων του προγράμματος που προαναφέρθηκε απλά έδωσε μια ώθηση στην δουλειά που γινόταν, καθώς λόγω του αυξημένου όγκου τέτοιων περιστατικών που το ΓΝ Καβάλας διακινεί, κάθε επιπρόσθετη βοήθεια (υλικοτεχνική ή ανθρώπινη) είναι πάντα ευπρόσδεκτη και αξιοποιήσιμη.

Οι αιτιάσεις περί μη χρήσης του ανάλογου εξοπλισμού είναι πέραν για πέρα αναληθείς και ουδεμία σχέση έχουν με την πραγματικότητα. Μπορεί η ΜΑΑ να μην δουλεύει ως ένας χώρος συγκεκριμένος, λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού



που της στερεί νομικά αυτή τη δυνατότητα, όμως την δουλειά την οποία θα έκανε και την προσφορά στους αρρώστους την φέρει σε πέρας ούτως ή άλλως η Πνευμονολογική κλινική (οι γιατροί και οι ολιγάριθμοι νοσηλευτές). Αναλυτικότερα, οι συσκευές μη επεμβατικού αερισμού χρησιμοποιούνται πάντα σε τέτοιο βαθμό που σχεδόν ποτέ δεν βρίσκεται καμία σε διαθεσιμότητα. Τα monitors είναι σε λειτουργία και χρησιμοποιούνται συστηματικά σε ασθενείς με ανάγκη «στενής» παρακολούθησης. Οι χώροι νοσηλείας εξυπηρετούν τις ανάγκες περιστατικών που λόγω πολυανθεκτικών μικροβίων έχουν την ανάγκη απομόνωσης. Ενώ, τέλος, τα κρεβάτια της με δυνατότητες αναπνευστικής φυσικοθεραπείας χρησιμοποιούνται για ασθενείς που οι ανάγκες τους στο κομμάτι αυτό είναι αυξημένες ή ακόμη σε περιστατικά που η νοσηλεία τους απαιτεί ειδικά στρώματα για την πρόληψη κατακλίσεων. Όσον αφορά δε στο κομμάτι της παρακολούθησης των ζωτικών λειτουργιών των αρρώστων με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, έχει ήδη σχεδιαστεί και βρίσκεται λίγο πριν την εφαρμογή της ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης των νοσηλευτών της Πνευμονολογικής κλινικής που θα δώσει τη ευκαιρία πλήρους εκμετάλλευσης της δυνατότητας monitoring που υπάρχει στο τμήμα.

Η καλύτερη απόδειξη της δουλειάς η οποία γίνεται από την Πνευμονολογική κλινική στο κομμάτι της αναπνευστικής ανεπάρκειας είναι ο εξαιρετικά χαμηλός αριθμός εισαγωγών στη ΜΕΘ του ΓΝ Καβάλας που αφορά περιστατικά με ανάλογη παθολογία συγκριτικά με άλλα νοσοκομεία, αλλά και ο αισθητά μεγάλος αριθμός ανθρώπων με χρόνια αναπνευστικά προβλήματα που διακινούνται από τα νοσοκομεία της περιφέρειας, τα οποία δεν έχουν τέτοιες δυνατότητες, προς την Πνευμονολογική Κλινική κι επιστρέφουν σε αυτά βελτιωμένοι.

Αν λοιπόν το ενδιαφέρον σας στρέφεται στην ουσία και όχι στο στήσιμο «κομματικών πανηγυριών» μέσω των εγκαινίων ενός τμήματος, θα έπρεπε να χαίρεστε που η προσφορά στον πνευμονολογικό άρρωστο στο ΓΝ Καβάλας είναι επαρκέστατη και η δουλειά που γίνεται σε καιρούς χαλεπούς με δεδομένες τις ελλείψεις κονδυλίων λόγω της οικονομικής συγκυρίας είναι αξιόλογη και αποδοτική με κριτήριο πάντοτε την προσφορά στον άνθρωπο.

Αναφορικά με την άποψη ότι η Διοίκηση του ΓΝΚ χρησιμοποιεί 'αυταρχικές μεθόδους', δεν έχετε παρά να ρωτήσετε την νοσοκομειακή κοινότητα για την ορθότητα αυτής καθώς αυτό που θα εισπράξετε είναι ότι η Διοίκηση συζητά με τα θεσμικά όργανα του ΓΝΚ ακόμη και ζητήματα για τα οποία δεν όφειλε να κάνει κάτι



τέτοιο, διαβουλεύεται και αναζητά συναινέσεις και σε κάθε περίπτωση αναζητά τον διάλογο για τα μικρά αλλά κυρίως μεγάλα θέματα του νοσοκομείου.

Η κατηγορία ότι έχει εγκαθιδρυθεί στο ΓΝΚ ένα κομματικό κράτος στερείται κάθε σοβαρότητας. Η νέα Διοίκηση του ΓΝΚ εδώ και 2 περίπου χρόνια δεν έχει μετακινήσει ούτε έναν υπάλληλο του νοσοκομείου, ούτε καν τους δύο εργαζόμενους στη Γραμματεία του Γραφείου του Διοικητή οι οποίοι αποτελούσαν επιλογή του προηγούμενου, στον δικό σας πολιτικό χώρο προσκείμενο, Διοικητή. Στην ιστορία του ΓΝΚ αυτό αποτελεί πρωτόγνωρο γεγονός, αυτό λένε τα δεδομένα. Επίσης στο πλαίσιο των ατομικών συμβάσεων εργασίας κρατήσαμε ακριβώς τους ίδιους εργαζόμενους στην καθαριότητα και εστίαση που απασχολούσε και ο εργολάβος, δεν αλλάξαμε κανέναν που βρίσκεται σε θέση ευθύνης και ούτε μετακινήσαμε κάποιον διοικητικό υπάλληλο. Αυτό εξάλλου αποτελεί αρμοδιότητα των αντίστοιχων υπηρεσιών και εμείς ξέρουμε να σεβόμαστε το θεσμικό ρόλο τους.

Για την υπόθεση του αντιοφικού ορού επισημαίνουμε τα εξής: Όταν έλαβε χώρα το αναφερόμενο στην επερώτηση συμβάν αναζητήθηκε ο αντιοφικός όρος που υπήρχε στο φαρμακείο του ΓΝΚ. Δυστυχώς αυτός δεν μπόρεσε να εντοπισθεί καθώς η μοναδική Φαρμακοποιός του νοσοκομείου δεν είχε εφημερία. Σε κάθε περίπτωση πάντως ο ασθενής διεκομίσθη με ασφάλεια στο νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης για τα περαιτέρω. Είναι γεγονός ότι υπάρχει ανάγκη για ενίσχυση του Φαρμακείου με επιπρόσθετο προσωπικό, κάτι που προς το παρόν αντιμετωπίστηκε αρχικά με μετακίνηση ενός φαρμακοποιού από το νοσοκομείο Δράμας και ακολούθως με την πρόσληψη μιας φαρμακοποιού από πρόγραμμα του ΟΑΕΔ. Ωστόσο είναι γεγονός ότι είναι επιτακτική ανάγκη η πρόσληψη μιας μόνιμης φαρμακοποιού στο ΓΝΚ δεδομένου ότι η υπάρχουσα φαρμακοποιός συνταξιοδοτείται σύντομα.

Τέλος για το ζήτημα της λειτουργίας του Παιδιατρικού Τμήματος του ΓΝΚ. Αρχικά ενημερώνουμε ότι αυτό που μας ζητήθηκε από το γειτονικό Νοσοκομείο Ξάνθης ήταν η διάθεση γιατρών του παραπάνω Τμήματος του δικού μας νοσοκομείου για την κάλυψη 2 εφημεριών τον Δεκέμβρη 2017 και 3 τον Ιανουάριο 2018. Ασθένειες, απρόβλεπτες εξελίξεις και γραφειοκρατικά προβλήματα δημιούργησαν συγκυριακά ένα πρόβλημα στο αντίστοιχο Τμήμα του νοσοκομείου Ξάνθης και εμείς ευθέως και ευθαρσώς βοηθήσαμε στην αντιμετώπισή του. Το ίδιο θα κάνουμε, το δηλώνουμε ευθέως, και σε άλλες περιπτώσεις στο μέλλον. Όμοια, όταν υπάρχει ένα προσωρινό πρόβλημα στο δικά μας νοσοκομείο, μας βοηθούν τα άλλα της περιοχής. Τι πιο αυτονόητο από αυτό; Σε κάθε περίπτωση ισχύει ότι το πρόβλημα της Ξάνθης

έχει λυθεί και πλέον επανήλθαμε στην προηγούμενη κατάσταση. Εξάλλου καθόλου δεν αποδυναμώθηκε επικίνδυνα, όπως αναφέρεται στην επερώτηση, το Τμήμα καθώς υπηρετούν σ' αυτό 6 ιατροί και ούτε βέβαια επιστρατεύτηκαν ξαφνικά οι γιατροί για λογαριασμό του ΓΝΚ καθώς είναι εδώ στο νοσοκομείο εδώ και πάρα πολλά συναπτά έτη.



**Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ Γ. Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ**

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Γ. ΚΑΡΑΣΣΑΒΟΓΛΟΥ**